

國務院研設基金 加快融資擔保業改革

香港文匯報訊 據中新社報道，國務院總理李克強昨日在北京主持召開國務院常務會議，部署加快融資擔保行業改革發展，更好發揮金融支持實體經濟作用。會議提出設立國家融資擔保基金，與地方再擔保機構和融資擔保機構一起，分擔業務風險。

破解小微企和「三農」融資難

會議指出，堅持市場主導和政策扶持相結合，有針對性地

地加快發展融資擔保行業，深化金融改革，破解小微企業和「三農」融資難題，是完善定向調控的重要舉措，有利於推動大眾創業、萬眾創新，支持「三農」以增強實體經濟「細胞」活力，夯實國民經濟基礎。

會議指出，一要探索建立政府、銀行和融資擔保機構共同參與、共擔風險機制和可持續的合作模式，鼓勵有條件的地方設立政府性擔保基金，對銀行業金融機構擔保貸款發生的風險給予合理補償。

二要設立國家融資擔保基金，推動政府主導的省級再擔保機構在3年內實現基本全覆蓋，與融資擔保機構一起，層層分散融資擔保業務風險。

三要以省級、地市級為重點，以政府出資為主，發展一批經營規範、信譽較好、聚焦主業服務小微企業和「三農」的政府性融資擔保機構。支持融資擔保機構兼併重組，做優做強。

四要加大財政支持，落實對融資擔保機構免徵營業

稅和準備金稅前扣除等政策，依法為其開展抵(質)押登記，提供債權保護和追償協助，維護合法權益。

五要對政府性融資擔保和再擔保機構減少或取消盈利要求，適當提高對小微企業和「三農」擔保貸款的風險容忍度，推動降低擔保業務收費標準。健全融資擔保機構信用記錄，創新分類監管和差異化管理模式，建立規範融資擔保的長效機制，有效防控金融風險。更好發揮融資擔保為農為企分憂、助力創業創新的作用。

中紀委通報楊衛澤仇和趙黎平嚴重違紀違法案件

3省部級落馬官員移送法辦

香港文匯報訊 綜合報道，江蘇省南京市委原書記楊衛澤、雲南省委原副書記仇和嚴重違紀違法被開除黨籍和公職，內蒙古自治區政協原副主席趙黎平嚴重違紀違法被開除黨籍。中央紀委監察部網站昨日中午在一小時之內連續通報這3宗案件。3人將被移送司法機關依法處理。

對於楊衛澤的問題，經查，楊衛澤嚴重違反組織紀律，隱瞞不報個人有關事項；嚴重違反廉潔自律規定，收受禮金；利用職務上的便利為他人謀取利益，其特定關係人收受巨額錢款；嚴重違反中央八項規定精神，多次出入高檔酒店和私人會所，接受他人宴請；利用職務上的便利，在幹部選拔任用、企業經營等方面為他人謀取利益，收受巨額賄賂。其中，受賄問題涉嫌犯罪。

通報稱，楊衛澤無視黨的政治規矩和組織紀律，嚴重違紀違法，且黨的十八大後仍不收斂、不收手，性質惡劣、情節嚴重。依有關規定，經中央紀委常委會議研究並報中共中央政治局會議審議，決定給予楊衛澤開除黨籍、開除公職處分；將其涉嫌犯罪問題、線索及所涉款物移送司法機關依法處理。給予其開除黨籍的處分，待召開中央委員會全體會議時予以追認。

仇和楊衛澤十八大後不收斂

在對仇和問題的通報中，消息稱，經查，仇和嚴重違反廉潔自律規定，收受禮金、禮品，利用職務上的便利為親屬的經營活動謀取利益；利用職務上的便利，在幹部選拔任用、企業經營等方面為他人謀取利益，收受巨額賄賂。其中，受賄問題涉嫌犯罪。

消息說，仇和無視黨的政治規矩和組織紀律，嚴重違紀違法，且黨的十八大後仍不收斂、不收手，性質惡劣、情節嚴重。經中央紀委常委會議研究並報中共中央政治局會議審議，決定給予仇和開除黨籍、開除公職處分；將其涉嫌犯罪問題、線索及所涉款物移送司法機關依法處理。給予其開除黨籍的處分，待召開中央委員會全體會議時予以追認。

趙黎平涉賄賂故意殺人罪

日前，中共中央紀委對趙黎平嚴重違紀問題進行了立案審查。經查，趙黎平嚴重違反廉潔自律規定，收受禮金；利用職務上的便利，在幹部選拔任用、企業經營等方面為他人謀取利益，收受賄賂；非法持有槍支、彈藥；嚴重違反社會主義道德，與他人通姦。

其中，趙黎平受賄和非法持有槍支、彈藥問題涉嫌犯罪。此外，經公安機關偵查，趙黎平還涉嫌故意殺人罪。

通報稱，趙黎平身為長期從事公安工作的高級領導幹部，嚴重違反黨的政治規矩和組織紀律，知紀違紀，執法犯法，性質惡劣、情節嚴重，社會影響極壞。依有關規定，經中央紀委審議並報中共中央批准，決定給予趙黎平開除黨籍處分；收繳其違紀所得；將其涉嫌犯罪問題、線索及所涉款物移送司法機關依法處理。

郭伯雄被查處 外媒：中國反腐力度加大

香港文匯報訊 據中新社報道，中國中央軍委原副主席郭伯雄涉嫌嚴重受賄犯罪被開除黨籍引發外媒關注。外媒稱，這表明中國反腐力度加大。

英國廣播公司網站7月30日引述新華社的報道說，中共中央在今年4月9日，依據黨的紀律條例對郭伯雄進行組織調查，發現「郭伯雄利用職務便利，為他人謀取職務晉升等方面利益，直接或通過家人收受賄賂，嚴重違反黨的紀律，涉嫌受賄犯罪，情節嚴重，影響惡劣」。報道稱，決定將郭伯雄開除黨籍的中共中央政治局會議認為：「嚴肅查處郭伯雄嚴重違紀涉嫌違法犯罪問題，充分體現了以習近平同志為總書記的黨中央推進全面從嚴治黨、依法治軍、從嚴治軍的堅定政治決心，表明了黨中央堅定不移懲治腐敗的堅強意志。」

路透社稱，此舉表明中國政府繼續加大反腐力度。美國彭博社稱，去年接受貪腐調查的中央另一名前軍委副主席徐才厚今年3月死於癌症。兩名軍方高官落馬是中國軍隊推動改革進程的標誌性事件。



中央軍委原副主席郭伯雄涉嫌嚴重受賄犯罪被開除黨籍引發外媒關注。資料圖片



楊衛澤 資料圖片



仇和 資料圖片



趙黎平 資料圖片

中共連擒「大老虎」破除反腐放緩言論。圖為中國共產黨反腐倡廉圖片展在山西太原展出。

連擒「大老虎」破反腐放緩論

香港文匯報訊 據中新社報道，上週中共中央統戰部部長令計劃被「雙開」，本周，卸任前級別更高的郭伯雄被開除黨籍，加上昨日中紀委網站公佈連清楊衛澤、仇和、趙黎平三「虎」，這些重磅消息讓關於中共反腐放緩的論調悄然破除。

與令計劃被開除黨籍、公職消息相似，外界獲悉中央軍委原副主席郭伯雄被開除黨籍，都源於政治局會議。中國行政體制改革研究會副會長汪玉凱對記者說，在中央的高級別會議上連續審議腐敗大案，本身就說明中央對於反腐的態度。

釋鮮明信號：腐敗沒「保險箱」

汪玉凱表示，中共集中處理涉腐高官向外界釋放鮮明信號，即腐敗沒有「保險箱」，哪裡有腐敗，反腐

鬥爭就會在哪裡進行，一些對當前反腐的錯誤理解「站不住腳」。

中共十八大以來，新一屆中央領導集體「從關係黨和國家生死存亡」的高度，以空前反腐力度致使大批「老虎」落馬，尤其是牽出周永康這樣曾位高權重的前領導人、山西「塌方式」腐敗等大案，件件觸目驚心，與此同時，也出現了反腐是否會「適可而止」的相關猜測。

從官方公佈的信息看，中共中央決定對郭伯雄進行組織調查的時間是「2015年4月9日」。實際上，對於查辦郭伯雄，此前早有傳聞。有人議論和擔憂，查了徐才厚，再查郭伯雄，會不會對全軍上下震動太大，對中國軍隊形象的損傷太深，中央能不能下這個決心？「這種擔憂顯然低估了中共懲治腐敗的堅定決

心。」中國軍網在署名「謝正平」、題為《反腐肅貪再出重拳 強國強軍勢不可擋》的評論文章中對相關猜測直接回應。

學者：重量更重質

汪玉凱指出，反腐不僅要看數量，更要看質量，如剛查辦的郭伯雄就是位高權重的軍中「大老虎」，又如不久前被查的原河北省委書記周本順成為中共十八大以來落馬的首位地方省委「一把手」，中共的反腐力度讓國際社會震驚。

目前，儘管反腐成效顯著，但形勢依然嚴峻複雜。今年年初，在中央紀委五次全會上，中共中央總書記習近平就對當前的反腐形勢作出研判，「黨風廉政建設和反腐鬥爭永遠在路上」。

黑龍江軍區副司令涉貪判囚10年

香港文匯報訊 (記者馬靜 北京報道) 繼中央軍委原副主席郭伯雄被查消息公佈後，中國解放軍官方網站——中國軍網昨日對外披露兩宗軍級以上幹部重

大案件情況。其中武警交通指揮部原政委王信被查為官方首次披露，他因涉嫌嚴重違紀問題被立案調查，日前已將其涉嫌犯罪問題及線索移送軍事檢察機關依法處理，去年被立案偵查的黑龍江省軍區副司令員張代新，因貪污罪被判處有期徒刑10年。

武警交通指揮部原政委移送司法

公開報道顯示，王信被查為首次披露。1954年出生的王信曾歷任武警部隊廣西總隊政治部主任，武警部隊廣西總隊黨委書記、政委，武警部隊四川省總隊黨委書記、政委，2010年7月至2014年任武警部隊交通指揮部政委。

今年1月15日中國解放軍在公佈2014年軍隊查處軍級以上幹部重大貪腐案件情況時，曾經披露「黑龍江省軍區副司令員張代新因涉嫌違法犯罪，2014年12月軍事檢察機關對其立案偵查」。昨日軍方再度公佈的是對其的判處結果。資料顯示，張代新曾任瀋陽軍區第16集團軍後勤部部長，2012年升任黑龍江省軍區副司令員，少將軍銜。



武警交通指揮部原政委王信被查。資料圖片

十七屆政治局4委員落馬

香港文匯報訊 據鳳凰網報道，7月30日夜，有關郭伯雄「落馬」的傳言終獲證實。當日22時，新華社發佈官方消息：7月30日，中共中央政治局會議審議並通過中央軍委紀律檢查委員會《關於對郭伯雄組織調查情況和處理意見的報告》，決定給予郭伯雄開除黨籍處分，對其涉嫌嚴重受賄犯罪問題及線索移送最高人民檢察院授權軍事檢察機關依法處理。

在「東北虎」徐才厚的問題被公佈一年多後，被民間稱為「西北狼」的郭伯雄也宣告落馬。郭伯雄與徐才厚同任軍委副主席10年之久，也都是十七屆中共中央政治局委員。十八大後退休，兩位「老同志」就都倒在了十八大後的反腐風暴中，安享晚年成為一個遙不可及的夢。

同在反腐風暴中「倒下的」，還有另一位「老同志」周永康，曾任十七屆中共中央政治局常委、政法委書記。除了上述3人，由25人組成的十七屆中央政治局

中，早在2012年初，時任重慶市委書記薄熙來已因腐敗等問題被查，並獲刑無期。

在中共最高領導層的中央政治局，上一屆25人中4人因腐敗被查，反腐力度之大，前所未有。

涉「槍桿子」與「刀把子」

周永康曾任中央政法委書記，全面掌管公、檢、法。作為「黨和人民掌握的刀把子」，政法系統在周永康時代，被指出現大量問題。而徐才厚和郭伯雄，曾經掌管國家的「槍桿子」。

總後勤部政委劉源曾撰文談及周永康、徐才厚、令計劃等案件。他指出，「周永康、徐才厚、令計劃、蘇榮等腐敗病毒已滲透黨的肌體甚至中央高層，『吏治腐敗』尤烈。這是最要命的。就軍隊來講，徐才厚掌管政治工作十年期間，對黨和軍隊事業損害破壞極大。」